

ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

№ 151 (4719)

СУББОТА, 18 декабря 1976 г.

Цена 2 коп.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. БРЕЖНЕВ



19 декабря 1976 года исполняется 70 лет со дня рождения Генерального секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Леонида Ильича Брежнева.

Леонид Ильич Брежнев родился в семье русского рабочего 19 декабря 1906 года на Украине в городе Днепродзержинске (старое название — Каменское). Отец Леонида Ильича всю жизнь проработал на местном сталелитейном заводе. На этом же предприятии начал свой трудовой путь Л. И. Брежнев — сперва рабочим, а затем, после окончания металлургического института — инженером. Его младший брат и сестра тоже работали на том же заводе. Как вспоминает Л. И. Брежнев, его семья трудилась на этом предприятии в общей сложности без малого сто лет.

У нас в стране гордятся принадлежностью к рабочему классу, руководящей силе общества. Выступая накануне Первомайского праздника в нынешнем, 1976 году перед рабочими московского Автозавода имени Лихачева, Л. И. Брежнев говорил: «Мне самому посчастливилось начать трудовую жизнь в рабочем коллективе большого завода. И для меня встречи с вами — доброе напоминание о начале пути, о моих старых товарищах-рабочих. Они дали мне первую профессию, учили сложной науке жизни, показали силу и духовную красоту человека труда. Такие университеты не забываются!».

НОВЫЙ ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ

В Москве состоялся общественный просмотр новой документальной киноленты «Повесть о коммунисте». В кинотеатр «Октябрь» на премьеру картины, созданной Центральной студией докумен-

тальных фильмов, пришли передовики производства города Москвы, ветераны партии, участники Великой Отечественной войны, деятели культуры и науки, представители партийных, советских, обществен-

Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!

К новым рубежам

Досрочно выполнив годовой план первого года десятой пятилетки по объему реализации продукции, коллектив Бурибаевского рудоуправления, взвесив свои возможности и резервы, разработал и принял встречный план и социалистические обязательства в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Встречный план на 1977 год предусматривает: реализовать продукции сверх установленного задания на 50 тысяч рублей; перевыполнить планы по добыче, переработке руды и по производству меди в концентрате на 0,7 процента; снизить себестоимость продукции против плана на 1 процент и дать сверхплановой прибыли 40 тысяч рублей; сэкономить электроэнергии 50 тысяч киловатт-часов; повысить производительность труда на один процент.

ГОТОВИМСЯ К ВЕСНЕ

Отвечая на решения октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, выполняя задачи, выдвинутые в речи Генерального секретаря Центрального Комитета партии Леонида Ильича Брежнева на этом Пленуме, механизаторы колхоза имени Калинина организованно ведут подготовку к весенне-полевым работам второго года десятой пятилетки. Как только выпал первый снег, на поля вышли снегопахи. Механизаторы Алдагулов Зуфар, Ибраков Рахмьян и коммунист Даутов Ранс ежедневно перевыполняют сменные задания.

По-прежнему кипит работа в ремонтных мастерских и на складе семян. На ремонтных работах заняты опытные механизаторы колхоза Баймурзин Нажиб, Кульснбаев Талгат и коммунист Турумтаев Абдуллах. Они завершили ремонт и поставили на линейку готовности все зерновые сеялки, другой прицепной инвентарь.

Г. АКБАЛИН,

помощник бригадира по технике.

НА ФЕРМАХ

И продуктивность, и качество

Организованно ведут зимовку скота животноводы Ново-Петровской фермы колхоза «Красное знамя». Продуктивность молочного стада с каждым днем растет — сейчас доярки надаивают от коровы по 5,5 килограмма молока, что значительно выше среднеколхозного показателя. Многие лучшие работницы довели удои в закрепленных группах до 6,5 килограмма.

Наряду с повышением продуктивности, доярки успешно ведут борьбу за высокое качество продаваемого молока. И добиваются хороших результатов. В ноябре на приемные пункты из фермы поступило 93 процента продукции только первосортной. В этом большая заслуга учетчицы лаборантки Марии Шевченко, которая ежедневно ведет анализ полученного молока. За свою принципиальность в оценке она пользуется большим авторитетом в коллективе.

Социалистическое соревнование как за высокое качество, так и за получение высоких удоев возглавляют Анна Данилина, Райса Кидрасова, Таисия Иалева. В эти дни молоко оценивается только первосортным, ведь в этом заинтересованы сами доярки.

В. ЛОМАКИН,
секретарь парткома колхоза,

Эффективность труда и учеба кадров

Активно проходят занятия в школе экономических знаний у животноводов центрального отделения Матраевского совхоза. Каждый вторник доярки и скотники собираются в красном уголке, чтобы с каждым разом глубже изучить тему «Социализм и труд». Пропагандист, управляющий отделением К. М. Казаков доходчиво, на простых примерах объясняет программный материал. Полученные знания помогают животноводом ориентироваться в производстве, более полно использовать его резервы.

Слушатель этой школы С. С. Юланова одна из передовых доярок района, она уже выполнила свои социалистические обязательства, а вот недавно повела счет чет-

вертой тысячи килограммов молока от коровы. Замечательных успехов добилась на финише первого года десятой пятилетки доярка этой фермы М. Д. Хусанова, она также в начале первой декады выполнила принятые обязательства.

Эффект от экономической учебы очевиден, выполнили соцобязательства Н. Г. Юланова, Я. С. Хамметова, М. Н. Исъянгулова. Ведь в этом заинтересованы сами доярки. Будет выше надон, хорошей будет и зарплата. К тому же на занятиях они изучают пути снижения себестоимости продукции, ежедневно ведут борьбу за это.

Р. ХАЙБУЛЛИН,

главный экономист совхоза,

Дневник

НАДОЕВ МОЛОКА

на 17 декабря 1976 года

Первая графа — хозяйства,

вторая — надоев от коровы с начала месяца, третья — удои за день (в кг).

КОЛХОЗЫ:		
Новый путь	59	3,9
Кр. знамя	57	4,2
Кр. доброволец	50	3,4
Сакмар	47	3,0
Им. Ленина	43	3,2
Им. Калинина	35	2,7
Им. Салавата	32	2,0
Им. Фрунзе	32	1,9
СОВХОЗЫ:		
Матраевский	69	4,5
Мавзинский	60	3,9
Таналыкский	50	3,5
Альярский	50	3,3
Хайбуллинский	42	2,8
Степной	41	2,6
ПО РАЙОНУ:	50	3,4

За месяц, с 15 ноября, дневные надон в Таналыкском совхозе увеличились на килограмм. Это итог большого труда доярок и скотников хозяйства. Надон здесь продолжают расти. Так, на центральной ферме сейчас надаивают почти по 4 кг молока от коровы. А передовая доярка этого коллектива Аниса Мифтахова, хотя часть коров в запуске, получает в день около 5 кг. Более 4 килограммов надаивают Таскира Ситдикова и Зоя Дмитриева. Нет слов, чтобы охарактеризовать положение на молочнотоварной ферме колхоза имени Фрунзе. Здесь удои то возрастают на полкилограмма, то резко падают. Это не что иное, как халатное отношение животноводов к своим обязанностям. Это плоды плохого руководства делами на ферме.

ных организаций столицы.

Фильм на многочисленных документальных кадрах кинохроники и фотографий разных лет рассказывает о ярком жизненном пути Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

[ТАСС].



Москва. 1 марта 1973 года. Партийный билет № 00000001 на имя В. И. Ленина, основателя Коммунистической партии, Советского государства, великого вождя трудящихся, подписывает Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

К 70-летию со дня рождения Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича БРЕЖНЕВА



Берлин. Июнь 1976 года. Конференция коммунистических и рабочих партий Европы. С речью выступает глава делегации

КПСС, Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.



Москва. Сентябрь 1975 года. Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев

принимает в Кремле группу инициаторов стахановского движения.

Их девиз—качество и количество

Прошло более полутора месяцев с тех пор, как закончил свою работу октябрьский (1976 г.) Пленум ЦК КПСС, но в трудовых коллективах еще продолжают обсуждать итоги Пленума и задачи, вытекающие из речи Генерального секретаря ЦК Л. И. Брежнева. В ходе обсуждений труженики нашего совхоза сосредотачивают внимание на изыскании новых резервов, определяют пути и способы повышения эффективности производства и качества всей работы в десятой пятилетке.

Эту тему обсуждают и в «ЗНАМЯ ТРУДА»,
18 декабря 1976 г., 2 стр.

коллективе фермы 2-го отделения, где уже несколько лет учебой животноводов руководит управляющий Кузьма Михайлович Казаков.

Здесь принято за правило перед каждым занятием обсуждать вопросы дисциплины труда, качества молока. Кузьма Михайлович стремится к тому, чтобы полученные на занятиях знания побуждали людей к активной, сознательной трудовой дисциплине, способствовали улучшению качества продукции.

Воспитание отношения товарищества, взаимовыручки необходимо в коллективе. В этом вопросе большую помощь Кузьме Михайловичу оказывает бригадир фермы Леонид Васильевич Иванов.

Этот человек, как говорят, от природы наделен добротой и выдержанностью. Человек и коммунист, он с каждым тружеником обходится вежливо и тактично, независимо от того, подчиненный это человек или равный ему по должности и возрасту.

Все это способствовало тому, что ферма в октябре получила премию за качество молока. И думается, что наши животноводы в десятой пятилетке будут идти в первых рядах социализации как по количеству, так и по качеству сдаваемых государству живпродуктов.

Р. БУРДАХИНА,
селькор.

пос. Уфимск.

Принадлежность к земле

Когда в 1975 году Наташа Калита окончила библиотечный техникум и устроилась заведующей Маканской библиотекой, трудностей было немало. Она не всегда успевала во все горячие «точки»: на ферму, на ток и в поле. Да и литературы не хватало, а любителей книги много. Старалась она изо всех сил, потому что казалось постыдным не оправдать доверие старших товарищей, коммунистов и партийного комитета. Ведь сразу с поступлением на работу ей дали общественное поручение — агитатор.

Прошло время и накопился опыт. Помогали товарищи по работе, давали советы и направления руководители хозяйства и партком.

У Наташи, как и у каждого сельчанина, особенно много дел было в страдную хлеборобскую пору. Ее рабочий день обычно начинался со сбора сведений о ходе уборки. Вначале Наташа идет в отделенческую контору, в которой ранним утром тесно от пропыленных черных комбинезонов рабочих, шумно от разговоров порой таких жгучих, как летнее солнце над головой. Кто-то требует наряд, кому-то нужна сварка. Наташа тоже окунается в гущу хлеборобских дел, сама заражается — суетностью предстоящего дня.

А дел и впрямь невпроворот. Она подсаживается к столу, берет сводки с бесчисленными рядами цифр и быстро-быстро переписывает их в тетрадь. Здесь все ей понятно; и разнообразные цифры, и торопливые слова. Потому что она сама только вчера с поля от агрегатов.

Подготовит сведения о результатах труда комбайнеров, заполнит щиты соцсоревнования на ток и отправляется туда, где трудятся хлеборобы. Там она встретится с комбайнерами, расска-

жет им о нужной книге, в которой говорится о борьбе с потерями урожая, сообщит хлеборобам о том, кто возглавляет социалистическое соревнование, поделится свежими новостями района и республики. Потом — снова дорога, родное село. Надо еще выдать книги читателям, выпустить «Боевые листки», «Молнии».

И вот уже последние валки убраны с поля, и можно сейчас подвести итоги работы хлеборобов. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, полеводы хозяйства выполнили твердый народно-хозяйственный план сдачи хлеба государству, урожайность зерновых составила 14,1 центнера с гектара. По итогам соревнования на «Жатве-76» победителем признан А. Д. Аюев, намолотивший 18235 центнеров зерна и стал чемпионом района, комбайнеры М. Х. Рахматуллин, В. Артамонов, В. К. Вишивцев, Ф. Ахметов намолотили более 10 тысяч центнеров зерна. Более пятнадцати комбайнеров перевыполнили личные социалистические обязательства. В достигнутых успехах механизаторов есть и доля труда агитатора Наташи.

И вот уже последний луч коснулся светлозолотистых полей, коснулся и исчез за горизонтом. Вернулись домой механизаторы. Придет домой и библиотечка Наташа Калита. И она тоже в полном праве может сказать и я принадлежу земле.

Наташа не выращивает хлеб и на животноводческой ферме не работает. Исполняет обязанность библиотечкаря и агитатора. Она за короткий срок завоевала уважение тружеников. Завоевала за большой труд с людьми, труд, который не измеришь ни гектарами, ни центнерами.

У. ИЛИМБЕТОВ.

С КОМСОМОЛЬСКИМ ОГОНЫМ

В Худайбердинском отделении Хайбуллинского совхоза много молодых тружеников. Большинство из них сегодня работает на ферме, ибо знает, что животноводство — ударный фронт комсомола.

Помещение родильного отделения расположено в первом ряду усадьбы животноводческой фермы. Здесь всегда полный порядок. Сухо, тепло, все убрано, хотя помещение механизировано не полностью.

Гайния Сафина начала работать после окончания средней школы, ибо она твердо решила еще в школе, что пойдет работать на ферму. Молодой комсомолке поручено ответственное дело — работать в родильном отделении. Там и трудится второй год. Когда закончился отел коров, она выполняла разные работы: летом работала на току, затем временно исполняла обязанности учетчицы фермы. И где бы Гайния ни работала, она

старалась выполнять порученное дело на совесть, как велит ей звание комсомольца.

Отец ее, Гайнислам Сафин, многие годы работал бригадиром на ферме. А в настоящее время он работает чабаном. Видимо, трудолюбие отца побудило и у дочери желание стать животноводом и работать добросовестно.

Идет уже третий месяц зимовки скота. Гайния Сафина не жалеет сил и энергии, чтобы идти в первых рядах трудовой вахты. Она строго соблюдает распорядок дня. Вовремя доит коров, раздает корм, старается помещение держать всегда в чистоте.

В декабре в дойном гурте начался массовый отел и для Гайнии Сафиной настала жаркая напряженная пора. Она с утра до ночи, не покладая рук и не зная усталости, трудится на ферме.

З. ИТБАЕВ,
селькор.

К 70-летию
со дня
рождения

Генерального
секретаря
ЦК КПСС
Леонида
Ильича
БРЕЖНЕВА



Москва. Сентябрь 1975 года. Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев принимает в Кремле американских космонавтов Т. Стаффорда, Д. Слейтона, В. Бранда и летчиков-космонавтов СССР А. А. Леонова и В. Н. Кубасова, участвовавших в осуществлении первого международного пилотируемого космического полета по программе «Союз—Аполлон».



Днепродзержинск. Семья Брежневых. Л. И. Брежнев в верхнем ряду слева.

Дневник искусств

С наступлением зимы свободного времени у сельчан по вечерам стало больше. Теперь они часто посещают клубы, библиотеки, Дома культуры, участвуют в художественной самодеятельности.

Вот два сообщения об этом.

Заметно оживилась работа Галиахметовского Дома культуры. Недавно здесь был дан большой концерт участников художественной самодеятельности. В его подготовке активное участие приняла молодежь села.

Зрителям понравились песни в исполнении работниц Галиахметовского торгового предприятия Фариды Аки-

довой, Марьям Насыровой, Айсылу Сагитовой, заведующей школьной библиотекой Райханы Абдуллиной и бухгалтера Зубайры Абдуллиной, доярки Райсы Атановой. Дружными аплодисментами был встречен дуэт гитариста Нураева Гильмитдина и баяниста Бикбова Даута. Активно участвовали в концерте механизатор колхоза имени Салавата Ишемгулов Нурислам, Акилов Айнулла, Кадаева Ралия.

Зрители разошлись довольными выступлением молодежи.

Н. ИГЕБАЕВА,
заведующая Домом культуры.

Пожар можно предупредить

Только за последние три месяца текущего года в районе произошло четыре пожара и загораний жилых домов и надворных построек. Все мы знаем, что если огонь вырвется на свободу, то это очень жаркий и страшный враг. И если на его пути не будет заслона, то маленькое пламя превратится в большой пожар, сметающий на своем пути все без разбора. В результате рушатся дома, уничтожаются ценности, накопленные годами. И что самое страшное — это гибель людей в огне.

Некоторые об этом забывают, когда их голова одурманена спиртным. Так случилось и с Байрамгуловым Мавлетдином. Изрядно напившись, 26 ноября он приходит несколько раз в дом, где гостили в это

время его родители. Требуется водки, но ему, пьяному, отказывают. Вместо того, чтобы спокойно уйти и отдохнуть, он зажигает сено и солому Д. Бактыбаева. Но соседи, увидевшие пожар, сообщают о случившемся в пожарную часть и огонь ликвидируется. За эти действия Байрамгулов был наказан.

В каждом доме, в каждой квартире много всякого горючего материала. Любая домашняя вещь, будь то одежда, мебель, предметы домашнего обихода, шторы на окнах — все горит. Некоторые из них загорают от малейшего источника огня — от зажженных спичек, от соприкосновения с раскаленными частями отопительных печей, плиток, утюгов, включенных в сеть и ос-

тавленных на длительное время без присмотра.

В поселке Бурибай 29 октября у граждан Шрамко и Любимова сгорели сараи от короткого замыкания осветительной электрической сети. Но, благодаря оперативным действиям сменного начальника караула 99-й профессиональной пожарной части по охране пос. Бурибай Демина, бойца Ивлева и шоферов Юлдашбаева и Савинкова пожар был быстро ликвидирован. Малейшая медлительность нанесла бы большой урон.

На центральной усадьбе Акъярского совхоза в поселке Татыр-Узак в доме Е. Ильиной от короткого замыкания электропроводов возник пожар. Соседи, увидев языки пламени, вырвавшиеся наружу, прибе-

Из школы на производство

ВНЕСЕМ ЛИЧНЫЙ ТРУДОВОЙ ВКЛАД

Мы, выпускники Подольской средней школы, с большим удовлетворением прочитали в районной газете «Знамя труда» обращение выпускников Самарской средней школы ко всем выпускникам школ района.

Мы понимаем, что сейчас каждый выпускник решает не легкую себе задачу — чему посвятить себя после окончания средней школы.

Обсудив обращение выпускников Самарской средней школы и отвечая на решения октябрьского (1976 г.) Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, мы, выпускники Подольской средней школы, единодушно

поддерживаем обращение выпускников Самарской средней школы. Отдадим все знания и силы, кипучую энергию и труд на выполнение исторических решений XXV съезда КПСС, внесем личный трудовой вклад в десятую пятилетку, будем достойными хозяевами родной земли!

Жить и работать в родном совхозе — таков девиз выпускников нашей Подольской средней школы.

Женя ПИЩЕКИН,
секретарь комсомольской организации школы.

Редактор
М. И. ЖДАНОВ.

Вечер ответов на вопросы

был проведен в Янтышевской средней школе. На нем приняли участие учащиеся 8—10 классов. Вела вечер ученица 10-го класса Искужина Амина. Учащиеся задали много вопросов, на них исчерпывающие ответы дали учительница биологии Фатиха Мажитовна Абубакирова, учитель русского языка и литературы Салават Мухаметович Акбалин и Сабир Идрисовна Турумтаева. Вечер прошел активно.

Г. АХМЕТОВА.

Телевидение

Программа «ВОСТОК»

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 декабря
9.30—«Садко». Худ. фильм.
11.05—«В мире животных».
12.05—Концерт. 15.05—«Одна страна, один народ». Док. фильм о социалистическом Вьетнаме. 16.00—Фильм — детям, 17.00—«Адреса молодежи». 18.00—Новости. 18.15—Стихи — детям, 18.30—«Дневник социалистического соревнования». 19.15—Концерт. 19.30—Док. фильм. «Шел солдат...» 21.00—«Время». 21.30—«Мастера искусств». 22.30—«Музыкальная жизнь». Тележурнал. 23.35—Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Швеции — Сборная Финляндии. 3-й период.

Объявления

На основании письма от 29 марта 1974 года № ВК-66-54/06053 Госнаб СССР и Госбанк СССР установили, что купленные и неиспользованные до 1 января потребителями единые и посяные талоны на нефтепродукты обратно нефтесбытовыми организациями не принимаются, не обмениваются и их стоимость не возмещается.

Главнефтеснаб РСФСР письмом № 18-5 от 1.11.1976 года, учитывая затруднения по изготовлению талонов, разрешил продлить срок продажи талонов рыночного фонда на ГСМ выпуска 1976 года до 1 апреля 1977 года без продления срока их действия.

Администрация Сибайской нефтебазы.

Коллектив ордена Ленина Матраевского совхоза выражает глубокое соболезнование рабочему совхоза Вагину Николаю Ивановичу и его детям по поводу смерти жены и матери

**ВАГИНОЙ МАРИИ
КОРНЕВНЫ.**

Успешно выступили Билалова Гульдар, Кадырбаева Нагима, Даутова Алсу, Каипов Ханиф и другие.

Г. КАИПОВА.

В связи с этим хочется обратить внимание всего населения на то, чтобы каждый знал и помнил, что многое зависит от них, от уровня соблюдения ими правил пожарной безопасности. Устраним недостатки, тогда избавимся от больших потерь.

М. ИШЕМГУЛОВ,
начальник инспекции
госпожнадзора.

Учительский коллектив Акъярской средней школы № 2 выражает глубокое соболезнование учителям Аллагуловым Фанилю Нигматовичу и Алле Михайловне по поводу смерти их дочери **ЮЛИИ.**

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинских, 37.

Телефоны: редактор—2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь—2-12-95, зам. редактора (по дубляжу)—2-14-95, отдел партийной жизни—2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-15-95, отдел писем и радиокорреспондент—2-13-95, директор типографии—2-15-82, наборщик—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю
во вторник, четверг и субботу
на русском и башкирском языках.